

習近平向2024世界智能產業博覽會致賀信

香港文匯報訊 據新華社報道，6月20日，中國國家主席習近平向2024世界智能產業博覽會致賀信。

習近平指出，人工智能是新一輪科技革命和產業變革的重要驅動力，將對

全球經濟社會發展和人類文明進步產生深遠影響。中國高度重視人工智能發展，積極推動互聯網、大數據、人工智能和實體經濟深度融合，培育壯大智能產業，加快發展新質生產力，為高質量

發展提供新動能。中國願同世界各國一道，把握數字化、網絡化、智能化發展機遇，深化人工智能發展和治理國際合作，為推動人工智能健康發展、促進世界經濟增長、增進各國人民福祉而努力。

2024世界智能產業博覽會主題為「智行天下、能動未來」，由天津市人民政府和重慶市人民政府共同主辦，20日在天津市開幕。

2024世界智能產業博覽會開幕

津渝攜手550企共謀智慧未來

香港文匯報訊 據中新網、央視新聞報道，6月20日上午，2024世界智能產業博覽會在天津國家會展中心拉開帷幕。550家企業和機構參展，智能科技領域的新產品、新技術和新成果匯聚一堂，引領智能產業發展潮流。展覽現場，人工智能大模型、智能機器人、低空經濟等特色專區吸引觀眾前來互動，一幅未來智慧生活的圖景徐徐拉開。

「人工智能大模型展團」以「AI大模型驅動新質生產力」為主題，百度文心一言大模型、阿里雲通義大模型、科大訊飛星火大模型、浪潮海若大模型等40家知名大模型企業集體亮相，展現一場大模型的集錦競技。

互動體驗科技生活

「天津有什麼好玩的？」「天津哪好玩兒？那可太多了！」在科大訊飛展台，觀眾隨口問出一個問題，星火大模型隨即用一口流利的天津話介紹出當地特色。如果讀一段話把自己聲音錄進去，還能復刻出每個人自己說話的聲音。「如果忙於工作陪伴孩子時間少，就可以利用這套全棧雲交互技術，用自己的聲音給他們講故事。」科大訊飛品牌市場中心副總經理董斌邊演邊介紹，一旁的觀眾連連點頭。

在低空經濟展區，億航智能作為首家獲得民航通航認證的企業，將攜手德國旋翼飛行器企業Tensor、小鵬汽車、深圳聯合飛機公司、雲聖智能科技、蜂巢航空科技，以及天津地區的一飛智控和雲遙宇航等無人機、飛行汽車和航天技術領域的領先企業，集中展示其在低空經濟領域的先進技術和產品。

在省市展區中，北京建設全球數字經濟標杆城市的展區尤為吸睛。戴上智能裝備企業安頓的健康預警手錶，在上午8點30分點亮錶盤，上面顯示胃已經處於亞健康狀態。「這裏有提示，因為我現在還沒吃早飯。」工作人員指着屏幕說，這款智能手錶將中醫脈診技術與大數據技術相結合，通過傳感器接收佩戴者脈搏跳動的信號，並分析出其對應的器官的健康狀態。

實現100%綠電供應

此外，本屆博覽會突出綠色低碳、節約高效的辦會理念，組委會積極推動智能產業與綠色能源的深度融合。場館方完成了50萬千瓦的綠電交易，相當於減排二氧化碳413噸，這也標誌著博覽會場館首次實現活動期間100%綠電供應。

本屆博覽會由天津市人民政府、重慶市人民政府聯合舉辦，今年6月20日至23日在天津首辦，以「智行天下能動未來」為主題，集展覽、體驗、賽事於一體，聯動津渝兩市資源，聚力打造引領智慧科技發展風向的高端盛會。展覽總面積達10萬平方米，包含人工智能、智能網聯汽車、信息技術應用創新、智能製造、智慧生活等10大主題展區。

聚焦六大特性

專業性

◆全球權威機構、高端智庫、知名企業將發布90餘項研究報告、創新成果，點燃智能科技「新引擎」。

廣泛性

◆涵蓋智能產業前沿熱點領域，參展主體既有世界500強企業和知名外資企業，又有中央企業、民營龍頭企業和著名高校、研究機構。

創新性

◆「人工智能大模型展團」「智能機器人展團」「低空經濟展團」等一大批來自全球各地最前沿的新技術、新產品、新體驗將集中亮相。

參與性

◆聚焦3項重磅賽事活動，國內外眾多知名高校學子將呈現一場觀賞性強、技術性高的人工智能視覺盛宴。

國際性

◆吸引49個國家和地區的嘉賓，知名外資企業將帶來科技、商貿、文化領域的全新合作，多個國際組織將探討智能產業發展新模式、尋求發展新機會。

開放性

◆今年「回頭客」和「新展商」實現雙提升，參展企業機構超過550家，組委會以辦會為契機，持續推進項目對接，目前已集擬簽約項目129個、總投資超900億元人民幣。

資料來源：天津市人民政府



2024世界智能產業博覽會20日在國家會展中心(天津)開幕。圖為參觀者在博覽會智能網聯汽車展區進行駕駛體驗。



透明屏筆記本電腦



輕量化調節手臂模組



物流無人機

48項新科技首秀

特稿

6月20日，2024世界智能產業博覽會在天津開幕。博覽會上不少行業新星首次亮相，以及新產品新技術重磅發布。清研訊科、上海氣豚機器人、來也科技、華美通訊、聯遠科技等20餘家企業都是首次參展，其中，清研訊科是國際知名的全系列工業精確定位產品與解決方案提供商；上海氣豚機器人將展示中國首台以綠色環保、節能減排技術而榮獲社會責任和環保金獎的咖啡機器人COFE+；作為RPA+AI智能自動化領域的領導者，來也科技將展示其AI Agent數字員工解決方案。同時，博覽會將集中發布94項新產品、新技術和新成果，48項為首次對外發布，生數科技的文生視頻產品、特斯拉克博、德國Tensor飛行器等均首次在同類展會中亮相。專業機構發布方面，天津市數據局還將公布第一批高質量數據。中國信通院將推出《全球自動駕駛戰略與政策觀察》，中國新一代人工智能戰略發展研究院將發布《中國新一代人工智能科技產業發展報告》、《中國新一代人工智能產業區域競爭力評價指數發展報告》。

◆中新社

文匯報

东南亚版



華聲

匯聚海內外華人聲音，提供全世界有趣資訊！大公文匯集團海外版編輯部現已推出自己的Facebook賬號「華聲」，歡迎各位讀者掃描二維碼追蹤、點讚、評論！



孫楊巴黎奧運夢碎

中國國家體育總局游泳中心公布2024年巴黎奧運會的游泳隊名單，奧運冠軍張雨霏、汪順等名將入選，但曾因興奮劑風波禁賽的孫楊未見身影，意味著他正式錯失本屆奧運。

32歲的孫楊於2022年受禁賽8年，後減至4年，今年5月28日解禁。他此前希望趕上6月23日的奧運達標期限，但未能如願。根據國家體育總局2023年的規定，違反興奮劑規定者永久不能入選國家隊，孫楊自然無緣奧運會。



時光倒流

1958年6月21日，愛國詩人柳亞子在北京逝世，享年71歲。柳亞子曾任孫中山總統府秘書，著有《磨劍室詩集、詞集、文集》，出版有《柳亞子詩詞選》。圖為柳亞子的葬禮。

網上圖片

廣西桂林遇三十年最大洪水 多景區關閉

香港文匯報訊 綜合報導：6月13日至19日，廣西出現持續性暴雨到特大暴雨天氣，為今年廣西「龍舟水」最強降雨時段。強降雨中心主要出現在桂林、賀州、柳州3地，其中，灕江桂林水文站於20日錄得148.88米（警戒水位146米）的洪峰水位，為超三十年一遇洪水。桂林市區因上漲的灕江水倒灌到沿江路



灕江桂林水文站錄得三十年最高洪峰水位，市區部分被洪水淹沒。

面，已出現嚴重內澇，多個景區被迫關閉。在24小時降雨量監測統計中，桂林市有38個氣象觀測站打破建站以來歷史紀錄。灕江桂林水文站於6月20日00時55分出現148.88米的洪峰水位，超警2.88米，已超過1998年灕江特大洪水148.4米水位。桂林海事局已於19日啟動防汛一級應急響應，嚴陣以待、全力做好防汛工作。

氣象部門預測，20日至22日，桂北地區仍有中雨、局地暴雨，桂南地區午後多陣性降雨。隨著降雨系統的移動，影響廣西桂林的本輪強降水過程已趨於結束，灕江市區段正緩慢退水。

桂林火車站因內澇暫「停擺」

19日晚間，桂林火車站官方微博發布消息，受桂林地區持續強降雨天氣影響，桂林站廣場出現內澇積水，影響車站旅客進出，鐵路部門

已組織在桂林站降乘旅客暫時改由桂林北站辦理乘降。桂林火車站20日繼續發文稱，鐵路部門對經停桂林各站部分列車採取停運和限速運行等措施，途經該線路的列車將出現不同程度的晚點。

桂林公交集團也發布通知，共有5條公交线路停運，21條公交线路改道或縮線運營。

據桂林交警19日通報，全市多個縣區出現道路積水影響交通通行的情況。其中全州縣轄區省道301線（才灣鎮南洞村至背竹山村）路面路基塌陷，道路中斷，已實施交通管制。公路部門正在緊急搶修，恢復通行時間預計需要3個月。

此外，桂林市灕江橋下的「六匹馬」景點已經被完全淹沒，無法辨認。陽朔著名的景區陽朔灕江景區在17日發布了封航停漂通知，稱受強降雨影響導致灕江水位上漲，存在安全隱患，對超出安全水位的碼頭實施封航停漂。

廣西48河流現超警洪水

香港文匯報訊 據新華社報道，記者從廣西壯族自治區水文中心獲悉，受持續強降雨影響，6月19日8時至20日8時，廣西灕江、黔江、西江、桂江、湘江、柳江、賀江及鬱江等48條河流79個站出現超警0.03-5.07米的洪水。

6月19日8時至20日8時，桂林、柳州、防城港、賀州、玉林、百色、河池、梧州及南寧等市部分地區降大到暴雨，局地大暴雨。其中，桂林市與安縣華江鄉雨量達227.5毫米，柳州市融水縣安陞鄉184.0毫米。

截至20日8時，廣西仍有灕江、黔江、西江、桂江、柳江、賀江及鬱江等24條河流41個站超警0.06-5.07米。



南昌江心洲被淹

連日來，江西多地持續強降雨導致江心洲水位猛漲，贛江南昌段處於高水位，南昌八一大橋下的江心洲20日已被淹沒。下圖為4月2日剛入汛時江心洲的畫面。

◆圖文：中新社

貴州「村超」冀全世界人民一起玩

香港文匯報訊 據新華社報道，貴州省體育局日前召開足球產業座談會，榕江縣透露「村超」新夢想：計劃在2024年開辦「村超」國際友誼賽，2026年舉辦面向「一帶一路」沿線國家和地區的「村超」友誼賽，2028年舉辦「村超」世界盃。

據榕江縣縣長徐勃介紹，這是「村超」「三步走戰略」的最終目標：第一步是「自己玩」，第二步是「吸引全國人民一起玩」，第三步則希望實現「吸引全世界人民一起玩」。「我們的核心思路還是重在邀約。邀請各國和地區的草根和民間球隊，吸引更多國際友人，一起來助力和完成『村超』世界盃的夢想。通過全世界的幫助，逐步推出這三項賽事。」徐勃說。

自「村超」火爆出圈一年多來，這項現象級村賽的海外影響力不斷增強，不僅與英超「牽手」，還吸引了卡卡、簡拿華路等球星現場助陣。目前，已有來自法國、利比亞等國家和地區的12支球隊約700人來到榕江交流，其模式還在貝寧、南非等國複製。

徐勃表示，「村超」與職業賽事不同，其思路是走差異化發展路線，堅持辦好「非商業化的賽事」和「足球和文化融合的賽事」，為全世界人民搭建一座體育和文化的交流平台。